

VOIESCE ȘI VEI PUTE

PER ANU	LEI NOI	CAPIT.	DIST.
PE SESE LUNI	24	—	58
PE TREI LUNI	12	—	29
PE UN LUNA	5	—	15
UNU REMBLARU 24 BANJ			
PENTRU PARIS PE TRIMESTRU FR. 20.			
PENTRU AUSTRIA FIOR. 10 VAL. AUST.			

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

PENTRU ABONAMENTE, ANUNȚURI ȘI RECLAME A SE ADRESA LA REDACTIUNEA LA ADMINISTRAȚIUNEA ZIARULUI IN DISTRICTE LA CORRESPONDINȚII ZIARULUI ȘI PRIN POSTA: — LA PARIS LA D. DARRAS-HALLORAIN RUE DE L'ANCIENNE COMEDIE NO. 5. A UNGIURILE LINIA DE 30 LITERE 40 BANJ INSERTIUNI ȘI RECLAME, LINIA 2 LEI NOI

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorul răspundețorū Eugenlu Carada.

Domnii Membri ai Comitetului Societății Transilvania sunt invitați a se întruni acasă la subscrișul Duminică 25 Februaru, la 1 oră după amiaza-și. La ordinea zilei mai multe afaceri importante.

Președintele Societății „Transilvania”
A. Papiu Ilariamu.

ATENEULU ROMANU.

Duminică 25 Februaru, la 8 ore seara, d. I. Heliade R. va ține uă conferință despre comerțulu vechiu și nouu.

SERVIȚIU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

WIENA, 6 Februaru. Principele Napoleone s'asceptă la Wienu în septemăna viitoare.

PARIS, 6 Februaru. Ziariulu *La France*, desmiute scōmotele că călătoria principelui, ar avē unu scopu politicu, adăogēndu că impregiurările actuale și dechiarările pacifice ce se facu de pretutindne, nu justifică asemenea scōmote.

Corpulu legislativulu desbale legea Presci.

(Serviciulu privatū alu *Monitoriulu*).

BERLIN, 3 Martiu. — Principele Napoleon va sosi mâne seară aci. Principele călătorește supțu numele comitelui de Menadon, va locui la ospelū, și va rămēna numai vre uă dece zile. — Prin ordonanță regale sa confiscatū tōtă averea regelui George alu Hanovrei. Curtea supremă de Statu a hotărīt se pue în acusațiune de înaltă trădare pe comitele Platen, ministrulu regelui George acumu la Hitzing.

CONSTANTINOPOLE, 4 Martiu. — Se asigură că Sultanalū va numi guvernatore crescinū în Candia.

PARIS, 4 Martiu. — *Etendard* dice ca Franța și Rusia, în presința deplorabilei situațiuni, ce refugiuu Creștū au făcutu Greciei, au decisu a nu mai transporta nici unu nouu refugiu pe continentu. Corpulu legislativulu începe discuțiunea asupra legii contigentulu Rouher respundēndu lui Picard a disu că relațiunile străine ale Franței sunt escelinți. Norii cari păreau a se lvi și cari au ocașionat diverse scōmote neliniscitōre au dispărut cu totulu.

Bucuresci 24 Fănarū 7 Martiōrō

„Lumină și ăra lumină”, dicea marele poetu alu Germaniei, Goethe. Se facemū darū, pe câtū putemū, lumina impregiurulu nostru, ca se potă vedē toți și vedē bine ce scopu urmărescū protivnicū nostrū și cu ce arme se servescū.

„Romānulu” a atacatū pe Franța, dicea mai demă-dū ziariulu *Terra*. Unele din foile străine, vorbindu de cestiunea Oriintelū dicu, între altele.

„Asemenea trebuie se semnalămū și limbagiulu cutezătorū alu Romānulu”, ziariu ministeriale ce se publică în Bucuresci.

„Cine ne pōte opri, dice elu, d'a proclama independința noastră? Fi-va Turcia sēu Austria, sēu ănu-și Franța? Și d'ar fi astū-feliū, Rusia n'ar profita de impregiurări atātū de favorabile spre a interveni ș'a aduce soluțiunea definitivă în cestiunea Oriintelū? Nu, nimeni nu ne pōte opri, cici ori ce intervenire ar provoca aceea-a conflagrare generale, ce toți vorū se evite.”

Se reproducemū acumū aceste linii astū-feliū precumū au fostū publicate în *Romānulu* de la 6 Februaru, ca se potă vedē toți cumū se traducū de către unū din bunū, patrioțū și nobilū nostrū românū.

„D. Carpū a disu că politica rusiască este d'a împinge lucrurile la uă soluțiune răpede. Și pentru ca guvernulu Romāniei se dovediască că nu cocheteză cu Rusia și că voiesce a face ca soluțiunea se nu fiă

răpede, care este ăre sfatulū ce-i dă dupe tribuna adunării?

— „Ministerulu dacă va veni, astū-dū chiarū, c'ua propunere de neatărnare, eū voiți fi celū d'antēiū care voi supscrie și voi dice c'a făcutū uă propunere patriotică.”

„Și noui am întempinatū cu următoriele cuvinte:

„Așia dēră a proclama noi ađi independința ar fi, dupe cel de la *Terra*, a pune pedice politicei rusesci care „împinge lucrurile la uă soluțiune răpede.”

„Darū ăre totū de astū părere se fiă și Turcia, Austria și chiarū Franța?”

„Și dacă tōte aceste puteri ar recunōsce acumū această proclamare, cu ce dreptū și prin ce mijlōce va putē, d. Carp, se opriască pe Serbi, a nu face totū asemenea, atuncū mai cu sēmă cāndū ar vedē că nouē n'a prinsū de bine cutezdrēa? Și cum Grecii ar sta cu mânele în sēnu spre a privi otimū la Dunăre fortuna favoreză pe cei cutezătorū? Și dēca Turcia cređēndū că, mai cu sēmă în acestū momentū, proclamarea independinței în Romānia, ar aduce celorlū alte popōre ale Imperiulu apa în gură, ar trāmite contra noastră vre uă 40—50 miū de ocire, cum ăre vom susține cea-a ce am făcutū, cāndū d. Carp, dice că nu trebuie savemū uă adevărată armată? Voiesce d. Carp, că în asemenea casū se trāmiță Austria oscirū în Romānia spre a susține proclamarea independinței noastre?”

Aducēndū apoi aminte cumū la 1866, amū refusatū sfaturile ce ne da ambasadorele Rusiei la Paris d'a proclama independința, sfārșirāmū cu următoriele linii.

„Precumū atuncū nascultarāmū sfaturile ambasadorelū în cestiune se ne permită D. Carp a *refusa* și sfaturile ambasadef domniei-sēle, ș'a cumū ca ș'atuncū se urmămu vechia noastră politică și care ne a prinsū bine pîn'acumū pentru că ea a fostū uă politică romānescă și numai romānescă.”

Dup'acestū limbagiū atātū de clarū și dupe cea mai netedă dechiarare că chiarū d'amū putea n'arū trebui, celū pucinu acumū, se proclamāmū independința, dumnēlorū dicu și scriu, în intru și n'afară, că voimū se proclamāmū independința, ficșāndū și data, mai antēiū la 11²³ Februaru ș'acumū la 1¹³ Maiū, și traducānd cuvintele *Romānulu* în sensū cu totulu contrariū. Pentru ce acestū falsū și care încă nu pōte face reū de câtū intereselorū celorlū mari ale Romāniei? Se facemū, cumū d'iserāmū, lumina și națiunea care ne cunōsce pe toți dupe fapte, va vedea, va înțelege și va sci ce trebuie se facă.

Ziariulu *Le Temps* de la 28 Februaru dice:

„Noutățile din Oriinte suntū ca timpulu la equinoxe, d'ua natură prē schimbătoare. Eri, ele păreau pline de eveneminte; astū-dū, ele parū a avē în genere unū caracterū de alinare. Celū pucinu, această ă părerea ziariulu *Etendard*, căruia se scrie de la Constantinopole că guvernulu turcū, care se credea la începutū tare preocupatū de cestiunea bulgară și romānă, ar fi înțelesū că faptele fusese esagerate într'unū chipū ciudatū și că temerile sēle nu se resemā pe fundamentū seriosū,

„Totū acesta este și impresiunea *Memoriulu diplomaticu*, căruia i se anuñciă din capitala turcă, că Pōrta e mai asigurată despre partea Rusiei, și că nu se ascēptă la complicări imediate pe termū Dunării. Cu tōte acestea *Romānulu* de la Bucuresci continuă tiradele sēle în favōrea ideie independinței romāne, rezemāndu-se pe concursulū Rusiei.”

Domnulu Căpă Niculescu a publicatū ađi în ziariulu *Terra*, discursulū seū finutū în Cameră în ședința de la 21 Februaru.

În cea ședință Adunarea mai în unanimitate a otărītū se nu se publice acelu discursū și prin urmare Ministru se nu respundă. Întrebāmū darū de este cuvinciosū ca unū deputatū se publice unū discursū ce mai toți amicii seī politici aū cerutū se nu se publice? Întrebāmū de este leale se publice unū discursū ce a remasū, a trebuitū se remāe fără răspunsū, din cauză că astū-feliū a voitū Adunarea întrēgă și ănuși amicii politici ai oratorulū. Întrebāmū dacă Adunarea, și mai cu sēmă amicii politici ai d-lui Căpă Niculescu, nu suntū, din tōte puncturile de privire datorū a protestū, și n' modulū celū mai categoricū, contra acestulū faptū? Cātū pentru imputările ce facū unū majoritățū Camerei c'a opritū pe d. Căpă d'a mai vorbi și c'a fostū asprū în contra-și se-și aducă aminte cumū s'a purtatū partea drēptă a Camerei cāndū era în mare majoritate, în privința d-lui George Crezzianu. Domnia-sea a disu unū cuvēntū, unū singurū cuvēntū aspru, tare în contra majoritățū Camerei, cāndū d. Căpă Niculescu, a insultatū forțe și n' mai multe rēnduri majoritatea Camerei, a disu că Constituțiunea este uă plantă *esotică* (străină) ș'a pusū chiar tronulū în desbatere. Majoritatea Camerei actuale s'a mărginitū în a protesta și Unanimitatea Camerei s'a mărginitū în a cere chiamarea la ordine a d-lui Căpă Niculescu și nepublicarea discursulū seū. Majoritatea Camerei d'atuncū a cerutū escluderea din Cameră a d-nulu G. Crezzianu. Majoritatea de ađi strigă „josū, josū de la tribună; „majoritatea d'atuncū striga, „afară, afară din cameră.” Foile opozițiunii d'atuncū n'a publicatū nici uădată cea-a ce majoritatea a otărītū se nu se publice; foile opozițiunii de ađi publice asemenea discursuri, și încă le publice nu cum aū fostū dișe, ci cumū le reface oratorele.

Acestea suntū faptele, și ne mărginimū numai în ale relata.

ISTORIA TOLERANTEI RELIGIOSE IN ROMANIA. 1)

VIII.

JUDAISMULU LA ROMANI.

§ 3.

JUDAISMULU POLONU.

Precumū *Tera Romānescă* dete ospitalitate Evreilorū spanioli, totū așia Moldova primi în sēnu pe aceli poloni, operāndu-se astū-feliū, mai în acelașū timpū doue curente judaice opuse, tinđēndū ambele spre termū Dunării, unulū din direcți-

nea nordulu și celū-l-altū din regiunile Europei meridionale.

Afară de unele diferințe teologice 1), Jidovii din Polonia diferescū totū dēuna, într'unū modū forțe pronunțatū, de coreligionariilorū din Spania, atātū în privința fizică prin unū esteriorū așia țicēndū abastarditū, despoiatū cu totulu de cea espresivitate oriintală, ce distinge de la prima vedere figura unū Frāncū, precumū și în privința filologică prin usulū unū jargonū germanū forțe coruptū; cea-a ce face naturalmente, că Evreulū polonū și acelu spaniolū nu suntū în stare nu numai de a simpatisa, ci nici măcarū de a se înțelege unulū cu altulū.

În secolulū XV, pucinu timpū dup' fundarea Moldovei, Israelitū, leșescū începură deja a se arēta din cāndū în cāndū dincolo de Milcovū, desfetāndu-se, ca și astāđi, mai cu sēmă în acele ramure comerciale, pentru cari se cere mai pucina muncă și mai pucina pudōre, rezultāndū totū d'ua dată unū mai mare căscigū.

Astū-feliū, de exemplu, vecinătatea Tătarilorū, necontenitele invasiuni, perpetua stare de resbelū, procura Evreilorū din Moldova uă speculă forțe lesnicioasă și în celū mai mare gradū lucrativă, rescumperānd din mânele păgānilorū cu unū prețū micū pe robii celū mai de frunte, căroro apoi le vindeatū libertatea pentru uă sumă îndecită.

Dovadă, între altele, este uă scrisōre a marelui Stefanū cătră principele polonū Alesandru Jagello, în care citimū următoarele: „ambasadorulū teū gāsi aci în Moldova la „unū Evreu pe uă dōmnă leșescă, „rescumperată din robia tătară, și „ne avēndū banū cu ce se plătescă „Jidovulu, puse chizeșit pe boe- „rulū nostru Teodorū, staroste de „Hotinū, pentru suma de 120 gal- „benū ungueresci roșii.....” 2)

În zilele lui Stefanū celū Mare unū galbenū era atātū de scumpū, încātū în Archivulū Statulū din Bucuresci se află documente despre vinđarea unū satū întregū pentru 75 de galbeni: vē puteți darū închipui imensele profituri, ce le scoțtea fără nici uă bătaie de capū speculațiunea judaică din rescumperarea prizoniarilorū de resbelū!

Însă epistola lui vodă Stefanū este nu numai pentru caracteristica comerțulu evreescū, ci încă mai cu deosebire în respectulū toleranței religiose, arētāndū că guvernulu romānū îngăduia legalmente, ca uă creștinū se fiă sclava unū stepānū Israelitū, cea-a ce arū fi revoltatū în cea epocă tōte spiritele din țerele cele civilizate ale Occidentelū, ce se încercă astū-dū a ne recomēda precepte de moderațiune, în locū de a le studia ele înse-și în istoria Romānilorū.

Nu mai vorbimū nimicū despre înaltulū gradū de siguranță, de care se bucura averea Jidovilorū sub administrațiunea acelu teribilū Stefanū-vodă, dinaintea căru-l-păliau sultanū și regilū: unū ambasadorū polonū, neavēndū cu ce se rescumperē pe uă dōmnă compatriotă, se vede silitū a intra în negociațiuni,

1) *Buxtorf, Synagoga Judaica*, Basileae, 1690, p. 8.

2) *Actele Rusiei Occidentale, publicate de Comisiunea Archeografică*, (rusesce); t. 1, p. 1803.

oferindū Evreulū caufiunea prefectulu de Hotinū, care, dup' ierarchia boerescă de atuncū, era unul din cei mai mari demnitari ai țerei. 1)

În seculū XVI toleranța religioasă a Moldovenilorū pentru Jidovii din Polonia merse mai departe decumū o pōte permite rațiunea de Statū chiarū în zilele nōstre. Astū-feliū, pe la anulū 1540 cronicarulū leșescū Martinū Bielski povestese, cumcă Evreii se apucară a converti pe mai multū Poloni spre judaismū, operāndū aspră-le ceremonialulū circumcisiunii și apoi trimițēndu-i deja catechisatiū în Moldova, unde acesti creștinū jidoviți gāsiatū unū refugiu contra persecuțiunii clerulu catolicū. 2) Uă toleranță religioasă pînă la unū asemenea punctū, — este unū abuzū sēu uă nebuniă de toleranță!

Cu tōte aste în 1578 Domnulu Petru celū Schiopū decretēză de uă dată alungarea tuturorū Jidovilorū poloni din Moldova. Etă uă gōnă contra legii lui Moise! vorū striga, negreșitū, aceli ce caută cu ori-ce prețū de a zugrāvi națiunea nōstră în fața Europei ca pe unū monstru de fanatismū și de cruđime. Din norocire, actulū de izgonire s'a conservatū pînă astū-dū în archivulū municipalū din Lemberg, fascicolū 517, Nr. 109, și nu cuprinde în sine nici unū cuvēntū, nici uă silabă, nici uă virgulă în privința religiunii. „Comercianții Evrei facū uă concu- „rință minciunoasă negușitorilorū mol- „doveni, și tocmai de aceea, nici „mai multū nici mai puținū, noi îi „scōtemū din țēră,” dice principele romānū. 3) Se fiă ăre acesta uă netoleranță religioasă? Atuncū cată s'o mai imputāmū de asemenea ilustrulu Montesquieu, din gura căruia eși uă ideea analogă: „libertatea comerțu- „lu nu este ca negușitorulū se facă „totū ce-i place.....” 4)

Decretulū lui Petru celū Schiopū nu putē se dureze multū. În secolulū XVII Evreii leșesci începură din nou a nāvāli de peste Nistru, mai alesū din cauza grozavelorū torture, la cari îi supuneatū Căzaciū Zaporajeni, emancipați de sub jugulū Poloniei și setoși de ași rebuna pentru tōte, căte suferiseră mai nainte, ca țeranū, din partea Jidovilorū arendași. 5) Archidiaconulū arabū Paulū de Aleppo, carele petrecu în Romānia în timpulū lui Mateiū Bassarabū, dice între altele: „Evreulū Iankel, refugitū acum în „Moldova, ne-a spusū forțe multe „lucruri despre barbaria hatmanulu „căzācescū contra Jidovilorū.” 6) Gāsi-tu-saū ăre pe atuncū vre-unū Evreu ca se povestēscă altora barbaria Romānilorū? — Nu.

În fine, în seculū XVIII, supțū dominațiunea fanarioilorū, ne întem-pinā în cronica greco-moldovenescă a lui Amiras unū factū prin care noi vomū încheia acestă lungă galerie de probe. Locuitorū satulu Onițcani în Basarabia acuzarū patru Evrei de a fi omoritū copilulū unū Romānū „din porunca hahamulu.” De aci n'a urmatū nici uă turburare, nici uă violință, nici uă ven-

1) *Letopiseje*; t. 1, p. 104.

2) *Kronika polska*; Krakov, 1597 p. 580.

3) Veđi ziariulu „*Din Moldova*,” anulū 1862, t. I, p. 19.

4) *Esprit des lois*; liv. XX, ch. 12.

5) *Chevalier, Histoire de la guerre des Cosaques*; Paris, 1662, p. 31.

6) *Travels of Macarius*, în *Archiva istoricā*, t. I, partea 2, p. 110.

1) A vedē No. de la 28 Ianuaru, 6, 8, 10, 13, 15, 17, 20, 23 și 24 Fevr.

detă din partea poporului. Cel inculpați au fost trimiși de nănșea lui vodă la Iași, etă totuși. Mihail Racoviță, care domnia atunci, deși îi credea vinovați în realitate, totuși nu socoti cuvințios de a da o sentință pripită, ei din contra organiză un fel de tribunal, la care luă parte totă populația israelită din capitală. „Vodă, — dice cronicharul, — făcua divan și ai „chiamat pe toți Jidovii din Iași, și Turcii, și pe toți boerii cu mare „cu mică.“¹⁾ În fața acestui majestuos sanhedrin, compus din creștini, din musulmani și din talmuști, cei acușați au fost supuși interogatoriului, și însuși Israelii au pronunțat verdictul, dîcîndu lui Vodă: „Cum ai făcut, se-și ie plătă...“ Intrebăm pe ori-cine, dacă uă asemenea procedură, unică în felul se în anșele lumii, nu trebuie se roșescăpe toți aceia, ce uă declamă încă astă-zi contra netoleranței religioase a Românilor?...

B. P. Hîjdeu.

SENATULU ROMANIEI.

Sedința de la 23 Februaru.

Președința d-lui G. Costa-Foru.

Se citescă câte-va comunicări de mică însemnătate; după aceea, se ia în dezbateri proiectul de lege relativă la înființarea unei a doua secțiuni corecționale la tribunalul de Ilfov: la această discuțiune au luat parte în favoarea proiectului guvernul dd. Panaite Cazimir, d. Radu, arhierul Filaretu Scriban și alții.

După acesta sa luat în discuțiune raportul comisiei verificătoare, primitive relativă la alegerea făcută de colegiele Văsluiului, Govirluului, ș. a.

D. Ministru de resboli răspunde la interpelarea făcută de d. Senatoru Scarlatu Ghica, privitoare la fonderia de la Tirgovisea că, principiu recunoșce că înființarea acestui stabilimentu, este bună importanță însă variază, că acte relative la această fonderia nu a găsiu în ministeriu de cătu numai un decret domnesc de înființare, și un ordinu ministerial de a se trimite doi ingineri pentru a supraveghea lucrarea; că scopulu acestui stabilimentu, nu ar fi fost, pre cătu sa putău convîngi, de cătu înființarea unui atelier de lemnăria; că fonderia de tunuri ar fi subcedată acestă și că nu există nici un contract, și că de înșărcinări relativă la acestu stabilimentu.

Antreprenorul d. Godillot, adaogă d. Ministrul, venindu se ceră bani, și ministeriul ne putendă lua asupra-i responsabilitatea unui lucru pentru care nu se îndeplinesc nici o formă legală, i-a refusat cererea, în urma acestui refusu din partea ministrului, d. antreprenoru a încetat cu lucrarea. Citu pentru ruina la care se dice că este espusu acestu stabilimentu, d. ministru arată că sa alocat în bugetulu anulii corentu o sumă de ore care, destinată a pretîmpina ruina. D. ministru adaogă apol că unelele fonderiei, espuse în aeru, nu sunt nici de cum a-tacate.

D. Plagino se declară nemulțumit de respunsul ministrului și discuțiunea se amînă pe mâne.

D. N. Ionescu profită de această pauză pentru a face o interpelare d-lor ministri Brătianu și Arion relativă la ajutorulu viager acordat de Cameră mumei și surorilor răposatulu A. Panu, ce se vede publicat în Monitoru, sub formă de lege, pentru ce dice d-lui această lege se trecă numai prin Cameră iar nu și prin Senat, conformu art. 32 care prescrie că toate legile trebuiesc se trecă prin ambele corpuri.

D. Președința declară că această interpelare privește pe d. ministru președințe. D. Ionescu susține că voiesce a o face ministrilor subșcriși în acea lege.

D. Măntuie anunță o interpelare d-lui ministru de interne, relativă la nșce ilegalități conște dupe d-lui, la alegerile din urma din județulu Vilcea.

Sedința se ridică la 5 1/2 ore, anunțându-se cea viitoră pe mâne și dîndu se va continua discuțiunea de aj.

1) Letopisețe, t. 3, p. 133

Căutând a-și da seama de cauzele scădemintului ce cursu obligărilor rurali a suferit, în zilele din urmă, pe uța Bucureștilor, guvernul sa înșărcinăt cu acestu scădemintu a fost provocat de nșce sgomote respândite cu multă dibăciă și tîndu a face pe publicu se se îndoviască despre situațiunea prosperă a casei comitetulu de liquidățiune.

Pentru a nu lăsa se se acroditeze asemenea sgomote, alu căroru isvoru este forte lesne de ghicitu, guvernul se grăbesce a reinoui declarațiunea ce de mai multe ori de ja a avutu ocașiunea d'a face, și asicură încă udată pe publicu că resursele proprii ale casei de liquidățiune sunt suficiențiatu la serviciulu procentorulu cătu și la serviciulu amotisirii: că casa de liquidățiune se gășesce, chiar de pe acum, în pozițiune d'a responde la toate îngagiamentele se pentru termenulu santulu George viitoru și că operațiunile de primiri și de responderi ale acestei case nu au încetat, unu singuru momentu, da se efectua cu cea mai mare regularitate. (Comunicat.)

(Monitoriulu.)

Unu venitu destul de însemnatu, căci pte se se urce la 2 milioane lei vechi, decurge pentru Statu din condamnățiunile criminale la amende. Codicele penale au prevădutu casurile, cându tribunalele și curțile sunt în dreptu de a condama la amende; eră procedura criminală, la art. 193, prescrie, ca „urmăririle pentru adunarea amendelor și a confiscățiunilor se voru face, în numele ministeriulu publicu, de casierii fiscalu.“

Sunt aproape trei ani de cându sa pus în lucrare codicele penale și procedura criminală, și decă sa rii aplicat cu rigurositate dispozițiunile art. 193 citat, decă casierii fiscalu ar fi urmărit cu ceruta îngrijire încasarea amendelor pronunțate de tribunale și curți, astăzi putea fiscalu se fi mai avutu cu vrăuă 6—7 milioane. Uă circulară însă a d-lui ministru alu justiției publică în Monitorulu cu No. 13, ne neîncredințea că și acestu venitu a Statulu au avutu același sorte ca toate cele-lalte. Aceiași neîngrijire care au avutu drept efect, de sa acumutat remășșile contribuțiunilor și sa urcatu la milioane, nu au fost mai puțină și în privința urmăririi și adunării a amendelor și a confiscățiunilor. Ce este și mai reu în această privință este, după cumu spune circularia, de altu-mintrele conformu cu realitatea lucrurilor, că pentru cuvântulu ce nici sa tînutu regulată comptabilitate pentru adunarea acestui felu de venituri, nici că sa pututu constata, după toate cercetările făcute de ministeriu, ce sume se împlinute, ce au mai remăș de îndeplinit, și se sa făcutu cu cele împlinite.

Cu toate acestea, pentru ca se simu dreptu de deseveșire urmăș se facem partei culpei fi-ărui pătașu. Decă casierii în genere au fost neglijinți întru a percepe amendele și confiscățiunile, nu este însă mai puțin adeverat, ce însă și procedura criminală conște germele unei neregularități care urma neaparat se tragă după sine acel rezultatu daunos fiscalu care o semnalat în vorbita circularia, și pe care d. ministru cu obicinuita sea dorință, de a îndrepta reulu ori unde lu ar descoperi, au voit se-lu curme udată pentru totu dena. Procedura au prescriu că amendele și confiscățiunile se se urmărescă și se se adună, în numele ministeriulu publicu, de către aginții fiscali. De unde însă era se cunoscă aceștia toate condamnățiunile pronunțate de instanțele judiciare? Funcțiunile lor sunt așa de separate de ale justiției. Încătu nu existe nici un raportu, nici uă comunicațiune între aceste două administrațiuni; fiă care lucră în parte fără de a ști și fără de a se preocupă de ce face cea-laltă, ca și nici uă lege, nici un plementu de administrațiune publică nu le au impus uă atare obligațiune, așa dera curțile și tribunalele au totu condamnăt meru la amende au pronunțat confiscățiuni și întru această și-au îndeplinit datoria. Era casierii nu au urmărit percepțiunea acelor amendă și confiscățiuni, și întru această nu au lipsit uă datoriile lor; căci cele mai de tulte ori

nici au avut cunoscă despre condamnățiunile pronunțate, nici sa gră tînutu a cunoșca știința. Astu-fel dera încu-șă să se în lege, că nu a fost nici a procurorilor în a cărora nume urma se se facă urmăriile, nici a casierilor ori nu puteau ști ce urmări aveau de făcutu.

Pentru a împlini lacunia legii și pentru a da prescripțiunii art. 193 totă eficacitate ce comportă, noi cându am fost procurorii generale lângă curtea din Fogsani, printruă instrucțiune circularia publicată și în *Journalu Judiciaru* din 4 Octombrie 1865), am dat ordine tuturor procurorilor de sub-jurisdicțiunea noastră se îngrijă a comunica casierilor respectivi extractu după toate sentințele cari aru pronunțau amende se confiscățiuni cu esacta indicațiune atatu a personorulu condamnăt, precum și a sumei condamnățiunilor. Retragerea noastră din serviciu, urmată mai imediată după aceea, nu ne au mai permis a controla esacta aplicațiune e circularii ce dedeserăm.

Prin mediulu încunoscării casierii erau puși în mora de a urmări și aduna amendele și confiscățiunile pronunțate de instanțele judiciare. Procurorii se mărgineau în limitele funcțiunii lor. Ei nu sunt percepători, nici uă lege generale nu le pune această sarcină și legea specială, procedura criminală la citatul articlu, ordina esprese, că percepțiunea are se se face numai în numele lor, nu însă de către ei însuși, ci de casierii fiscalu. Procurorii nu dau cautiunea care se cere de la toți aginții comptabili, dupe legea comptabilității și de aceea ar fi de a merge tocmai în violațiunea acei legi de a da procurorilor autorizațiunea de a primi și aduna bani, fiă chiar amendele și confiscățiunile pronunțate de tribunalele pe lângă care funcționează. Legea care au introdusu plata tacșorulu la intentarea procesorulu, apeluri ș. c. a. au datu dreptulu procurorilor se se percă ei și se dea recepse de primire. Dupe ce sa promulgat legea comptabilității sa observat anomalia și uă circulară ministeriale, i-a pus capetu, prescriind că pre venitoriu tacșile se se verse la casieriele districtuali. Și era timpul, cându sa datu acea circulară, fiindu că din nefericire unu din procurori dedeseră probe că legiuitorulu a lucratu cu mare prudență cându a cerut că toți aginții comptabili se dea cautiune mai înainte de a intra în esneștiulu funcțiunii lor.

Se vedem acum ce dispune circularia ministeriale.

Nu ne vom ocupa cu dispozițiunile cari privesc trecutul; le aprobăm cu desăvîșire și dorim numai ca rezultatulu material se corespundă cu speranța ce a fostu fundat a ave d. ministru, cându a luat mesura de a numi comisiiile de constatare.

Ceia ce nu am pututu înțelege însă, a fost tocmai măsurile luate pentru venitoriu. „Se trimite procurorilor câte unu codice cu matcă de unde pre de uă parte însuși d-lor se libereze chitanțe de primirea banilor, eră pre de alta se înșeme în tulpină banii primii, ca astu-fel se se potă controla; și pentru ca acestu control se fiă și mai eficace, d-ni președinți ai tribunalelor sunt obligați ca, de câte ori voru trimite spre esecutare procurorulu veru uă sentință ce prevede amende, se notifice în același timp și casierulu generalu respectiv, care dupe art. 193 din codicele de procedură criminală este obligat a urmări împlinirea amendelor.“ Dupe această circulară cine este în dreptu și obligat a urmări împlinirea amendelor și a confiscățiunilor, procurorulu se casierulu generalu? Nu sa rii părea, că casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va face cu ei: i va înainta casierulu districtuale se casierii sunt obligați a urmări împlinirea, oșebit că au se se oprescă la numărătore procurorii fiindu în dreptu de a primi banii și de a da adeverițe de primire? Se voru primi în districte și unii și alții? Procurorulu adunându banii ce va

Decă in cele dlea ptnă aci am vorbit...

Decă asemenea am dicit se dăm Ministerului...

Nu sciti ce va fi coprindeud în această privință...

Terminu cu speranța că onor. reprezentanții...

Monitorul publică astă-și unu jiaru alu consiliului...

CAROLU I. etc. Corpurile legiuitoare au adoptat și Noi...

LEGE. Se admite d. Frideric Bossel la stagiulu de 10 ani...

D. Dionisie Craifălenu se declară de cetățianu român...

D. Stefan Emilian se declară de cetățianu român...

D. Ignat, Diaconovici se declară de cetățianu român...

D. Stefan Miclea se declară de cetățianu român...

INTERNE. Prin decretu cu data 22 Februaru 1868...

senatori din judecătul Teceu... convocati pentru ziua de 24 Martiu viitoru...

Delegatii aleși de susu dicitu colegiu se voru intruni...

VORNICULU BUCIOCU

Se vorbea în glumă anul trecut d'ua societate de admirare mutuale...

PLĂNGERE

Prin revista interioară a unui jiaru adresat în persoana mea...

Prin urmare entran mea personală de îndividu și mai mult de funcționar...

Domiciliul meu este în orașul Brlad, judecătul Tutova...

PARTEA COMUNALE

PRIMARULU COMUNEI BUCURESCI

Legiuirea în vigore, obligă pe toți comercianții, Industriași și alții...

În baza dară, a acestei legiuri, supseminatulu Primaru alu Comunei Bucuresti...

Pentru această verificare și marcare se pune unu termen de acțiune...

DD. fabricanții de luminări de seif din capitală, prin a înșile inițiativă...

Sub-semnatulu facu printrăceasta cunoscutu tuturor locuitorilor...

p. Primaru N. Manolescu. No. 1,776. 1868 Februaru 21.

Licitatiunea ce a fostu publicată prin înșcunțarea Primariu cu No.

13,051 dir anul expirat, pentru aducerea mai josu însemnatei cantități...

Sub-sorisulu pe d'ua parte amu aminafu această licitatiune la 22 Marte viitoru...

116,000 petre cubice cioplite regulate, avendu pe tote fetele dimensiunea de 20 centimetre.

56,000 pietre prisme, avendu dimensiunile de 30 centimetre în lungime...

1,850 metri liniari bordure pentru trotore avendu fîă care petra lungimea de 0, m 60...

10,940 lespezi de trotore cu dimensiunile minimumu de 0, m 08 grosime...

Primaru C. Puncot. No. 1,801. 1868 Februaru 21.

De Redactore alu jiarului ROMANULU. Bine-voiti. ve rog, a da locu în onor. d-vostră...

La 18 Martiu viitoru se va fine licitatiune în sala sedintelor Primariu...

Doritorii se voru presinta la Primariu în aretata di la 12 ore spre a se face licitatiunea...

p. Primaru, N. Manolescu. No. 1749, Februaru 20, 1868.

Pentru închirierea unei pravali de cărciumă cu trei odai, pivnita și curte...

Se face cunoscutu spre sciinta tuturilor ea doritorii ce voru voi a lua cu chiria...

p. Primaru, N. Manolescu. No. 1691, Februaru 19, 1868.

RECETA SERATEI LITERARE-ARTISTICE din 18 Februaru, 1868.

Table with columns: INCASARI, CHELTUIELI, FELULU BILETELORU, SUMA ADUNATA, etc.

RESUMATA. Incașati peste totu 3865 lei vechi scadenduse cheltuielile 665...

NB. 1) Pe lângă biletele vindute sa mai distribuie gratuitaminte pe la unele...

2) Tipografia C. A. Rosetti facutu afisele și biletele gratisu.

LECTIUNI DE-MUSICA VOCALE BEL-CANTO. dorim se ne mai-dea și o lectiune de alta categoria...

DE ANGAGIAT UA MAȘINA de 2 trăuri. Doritorii se voru adresa la proprietarul lor A. Bolaru, aciași ulița No. 36. No. 78. 10-8q.

DE VINZARE. O mașină de fabrică lui Clifton și moșia ce sînd în comuna Prebenien mare din districtu Vlașca pîna Glavaciogului în depărtare de trei poștie de Giurgiu și de doue poște și jumătate de București, prin această moșie trece drumul Alexandriei și are pe diusa case Hanu mare de xid, magazi și altele. Doritorii de ale cumpăra să se adreseze la sub-semnatul în comuna mai sus numită. T. Colfescu. No. 7q.

DE INCHIRIAT. Două Bolji din strada Germană de sub casa cu No. 10 de la Sf. Gheorghe viitoru. Doritorii se voru adresa la proprietariu lor ce locușe chiaru d'asupra Boljiilor. No. 81. 6-2q.

DE INCHIRIATU, de la Stutul Gheorghe uă caso cu doue etaje, în ulița Stirvei-Vodă vis-à-vis de intrarea grădini Cișmeșii (Șlaerți) compusă de 14 camere, cuine 2 pivnițe, grajdii de 4 cai, șopron

DE VINDARE OHAVNICA. — În județul Teleormanu sînd în orașu Turnu Măgurele. Doue locuși în orașu cari însumedă sîntînți cuadrați 576 și bîne fuchise împrejură cu ulci și clădită pe diasele uă pereche de case făcute de 3 ani cu 9 încăperi și anume: 1 salon mare de baluri, 7 odăi, uă cuhnie, 2 pivnițe, lungimea lor 22 stinjenți, ce se numesc și hrube cu alte 2 încăperi atașate de diusa, cu grădina bună și înpodobită cu felurimi de pomi ruditori și neroditori din cel mai bun nesmă; iar în mijlocul grădinei ridicată măgura și făcutu pavilionu pe diusa. — Doritorii de a le cumpăra se voru adresa la proprietarul lor Dimi-

trie Carolanice gēde cu locuința tot în același orașu Turnu-Măgurele.

DE VINDARE. Serință de Turcia Turcesă Iniga în București la sub-semnatul strada Găbrăveni No. 25 și în Pitești la Magasinul D-lui Andrei Sutor. Natan Almosino. No. 89. 15-2q.

DOUOI CAI mari și tineri, albi din naștere rasă engleză, sîntu de vîndare. Doritorii se voru adresa strada Brezoiana, No. 17.

DE ARENDAT Moșia Cepturași Plaiu și Districtu Buceu cu partea de munți Sîrului fînețe arături și Livezi de Pruni și alte calități. Moșia Jivesci Comuna Târlesci dis. Prahova Livezi de Fânță și ară-

tară, se arendă de la Sf. Gheorghe viitoru. Doritorii se voru adresa la proprietarul lor ce locușe în strada Florescu No. 7 Grigore Florescu. No. 97. 3-6q.

FORIA BISERICII CREȚULESCILOR. Apartamentul catului de sus de pasagiu ocupat de D. Anton Gugiu, se închiria de la Sf. Gheorghe viitoru. Doritorii se voru infăția la cancelaria Eforiei în curtea Bisericii, în tôte zilele la ori ce oră. No. 105. 3-3q.

HOTELULU numit de Buceurești din Orașul Ploșci se închiria de trei sēu pe cinci ani din ziua Sf. Gheorghe viitoru. Do-

tororii se voru adresa la Proprietara acestui Hotelu dōma Elena Manta la Moșia sub-semnatul de la Iqōre din Plaiul Telegenului districtul Prahova; sēu la sub-semnatul autoritată sînd de dumei intru această Gheorghe Manta. No. 88. 8-3q.

LOTERIE. Unu Piano de Tempier et Fils în lemnu de Paliandru, s'a pus la Loterie. Una sūtă numere a 1 galben No. Doritorii pot s'le vadă la Magasinul D-lui Breul, Piața Teatrului unde se pot lua și bileteri. Prin unul din Jurnale se va anunța ziua tragerii. No. 80. 6-3q.

LIBRARIA SOCEC et Comp. ca-lea Mogoșoiei No. 7.

A eșit de am-tipăru și a s'ad de vîndare, atăt la noi cātă și la cele-alte Librării pe prețu de 2q lei vechi:

PROECT PENTRU FORMAREA UNEI BANCI ROMANE. de S. VAIMBERG Doctoru în Drept și candidatu în Philosophie.

UN PIANO pușiu întrebuințat este de vîndare, în casa Domnului Scarlatu Padadopolu, ulița Stelea No. 103.

1000 GALBENI sunt de dat cu dobândă, cu ipotecă. Strada Spirea No. 16, vis-à-vis de stăbimentulu de artileria din dealul Spirii. No. 90. 5-2q.

BURSA VIENEI		MISCARILE PORTURILOR ROMANIEI				
4 Martiu.		GALATI.	BRAILA.	GIURGIU.	CORABIE ȘI VAPŌRE.	SA. BR. D. D.
Metalice.....	57 45	Grău cîscăru cal. I. chia loi	250-255		Corăbii souite încărcate	
Naționale.....	58	" " " " " " " "	280-285		" " " " " " " "	
Loșe.....	65 65	" " " " " " " "	305-310		" " " " " " " "	
Creditul.....	82	Secară.....	810-810		" " " " " " " "	
Acțiu. băncei	706	Porumb.....	206-206	225-230	Vapōre souite.....	
London.....	188 80	Orđu.....	182-182	160-165	" " " " " " " "	
Argintu.....	117	Orșeu.....			Șlepuri pornite și încărcate la Sulina.....	
Argi. în mărț.	114 75	Mei.....				
Ducași.....	5 68	Rapita.....				

ANU 1868		OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE	
6 Martiu		6 Martiu	
Calafat, timp ploios, gr. supra zero 10.	Bolgrad, timpul acoperit, vîntu S. O.	Botoșani, plus 4 gr. R. vînt slab, S.	
Adjud, ninsoare, vînt N.	Cămpina, senin, căldura 5 gr. R.	Valu, nor, pușină plōe, vînt.	
Argeșu, timp umed, nor.	Giurgiu, timp frumos 8 gr. căldura	Huși, nor și vîntu rece.	
Reși, timp noros, cald 3 gr.	Tecuci, timp inorat, vînt, N. pl. 2 gr. R.	Fălcu, noru cu vînt rece.	
Mărgineni, timp frumos, cald, nor.	Tîrgovice, tōtă ziua nor, pl. 5 gr. R.	Bacău, căldura 6 gr. R. apele mici.	
Văleni, timpu frumos.	Bărlad, timpu nor, vînt, N. 10 gr. R.	Brăila, plus 2 gr. R. senin, Siretul mare.	
Ploșci, timp noros, cald, zero grade.	Slatina)	Folticești, plus 4 gr. R. senin, linico.	
Calarași, timp noros, vînt, N. V.	Caracal) nor fără vînt, 5 gr. frig.	Roman, minus 4 gr. R. vîntu S. W.	
Focșani, timp nor., vînt slab, N. W.	Bechet)	T. Oena, cald 5 gr. R. anla mic.	
Măgurele, vînt tare, căldura 9 grade.	Pitești, nōptea pușină zapadă 4 gr. R.	R. Vlcea, timpul frumos, pușină plōe.	
Găești, nor, minus, 9 gr.	C. Lung, " " " " " " " "		
Urziceni, nor, frig, vînt, alomita dea.	Severin, bură, linico, plus 9 gr. R.		
Galăț, timp noros, vînt, N. W. cald 3 gr.	Busești, senin, vînt tare, S. W, frig.		
Craiova, senin, vînt, 2 gr. sub-zero.	Dorobii, plus 4 gr. R. vînt W.		
Iassy, minus, 3 gr. R. nor, vînt, N.	T. fromos, nor, vîntu tare, plus 3 gr. R.		

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE III
Preparate de GRIMAULT și C^o, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleos
9, rue de la Feutilude, à Paris.

DEPOUL GENERAL PENTRU AMBELE PRINCIPATE IN BUCUREȘCI LA
D. A. PLECKER vis-à-vis de Passage, Filale la d. F. RISDORFER
In Iași la d. Chonya. Galați la d. Catucheski. Craiova la d. Pohl. Brăila la d. Șermelli

PHOSPHATU DE FERU DE LERAS
Pharmacuțu, doctoru în sciinte.

Nu există nici un medicamentu ferruginos mai însemnat de cātă Phosphatu de feru licitudu alu lui Lerass, doctoru în sciințe. Astu-fel în cātă tōte celebritățile medicale din lume, l'au adoptat cō rîvnă cum nu s'a mai vîdutu esemplan în annalele sciinței. Fetele palide, durerile de stomac, digestiunile anevioșe, anemia, convalescințele grele, etatea critică, penderile albe, neregularitatea soroșului la dame, frigiditate, primejdișose, sangele stricat, lymphatismul sînt tîmădute sēu modificate cu mare ișfala prin întrebunțarea acestei compozițiuni recunoscutu conservatorulu prin excelință alu sănătății, preservativulu celu mai sigur în contra epidemiflor și declaratu superioru tuturor ferruginoselor cunoscute și în spitauri și de academi. Numal elu singuru convine stomacurilor delicate și nu provocă constipația Ellu și numal elu singuru nu negrește gura și dinți.

PEARĂ UNTULU ȘI FICATU DE PESCE
SIROPU DE HREANU IODATU
GRIMAULT SI C^o, PHARMACIANI LA PARIS

Celul mai puternicu curățitoru vegetal cu cunoscut, celul mai demn urmașu alu untulu de ficatu de pesce și celul mai însemnatu modifictor alu umedilor este, după părerea turoror Facultăților, Siropulu de Hreanu Iodat u alu D. D. Grimault și C^o, pharmaciari A. S. I. principele Napoleos. Cereș prospectulu acestui excelente medicamentu! veți vedea într'ensul approbațiunile cele mai onorabile ale celor mai mari medic din Paris. Intrebunțati-l și veți fi siguri d'a tîmădui, sēu celul pucinu d'a modifica, celul mai grave vîlămări de peptu, d'a distruge în copii D vōstră, sîă cātă de tineri și de delicat, cermenulu vîlămărilor lymphatic și scrofulose, umflătura ghindurilor va dispărea, păticiunea, moliciunea cîrnurilor și slăbiciunea constituțiunii se voru schimbă în sănătate, vigōre și poșă de mîncare. Persōnele mari cari au unu viciu, o acrimie în sînge, o bōlă de pele, bușose, mîncărini provenite sēu din moștenire, sēu din tristele consecinți ale bōlelor secrete, voru obține o ușurare imediată, căci nu e Peltea, Salsăparilla, ori altu curățitor care să se apropie de eficacitatea Siropulu de Hreanu Iodat.

ELICIRU DIGESTIVU DE PEPSINA
GRIMAULT SI C^o, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire sciințifică nouă. Ea posedă proprietatea d'a înlesni digestiunea alimentelor, fără a obosi stomacul și maele. Sub influență sa digestiunile anevioșe, grețele, balele, rigelile, inflamațiunea stomacului și a maeleor încedu ca print'urū fermecut. Gastritelle și gastralgiiile cele mai îndărătnice sînt modificate repede. Amețeliile și durerile de cap, ce provin din digestiuni rele, dispară îndată. Damele voru fi ferice să afe că, cu întrebunțarea acestui licor delicos, dispară vîrăturile în care sînt dēnșe supuse la începutul sî-cării însărcinri. Bătrini și convalescinți voru găsi într'enea elementulu reparatoru alu stomaculu lor, și pîstrarea vieții și sănătății lor.

INIEȚIUNE SI CAPSULE VEGETALE DE MATICO
GRIMAULT SI C^o, PHARMACIANI LA PARIS

Cură nouă exclusivă vegetală, preparată cu frunde de Matico, unu arbore din Peru, pentru tîmăduirea repede și fără excepțiune a sculamentulu și a scursorilor de ori ce natură, fără teamă de restringeri de canalu sēu de inflamațiunea maeleor. Cea mai mare parte a medicilor din Paris au renunțat la tōte celelalte medicamente îndată ce a apărutu acestu leach. Iniețiuinea se întrebunță la începutulu scursorilor, și nu pricinuește nici dureri, nici usturimi; Capsulele, în tōte casurile unde se preferă medicamentele interne și mai cu seamă în cele cronice și învechite, cari au resistat preparățiunilor de copalu, cubebă, ș'altor iniețiuși metalice, care tōte sînt primejdișose. Intrebunțarea totu într'același timp a acestor două produse, constituă o doctoria foarte activă.

BOALELE DE PIEPTU SIROP DE HYPOPHOSPHIT DE VAR
GRIMAULT SI C^o, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe secie, doctorii și sapientii s'au silinț a găsi uă doctorie care să potă vindeca tōte boalele de piept, tōate certcetările însă au fost vane. Cu tōate acestea nise lucrări noue comunicate de curēnd Academi de Medicină din Paris și încercările cele mai serioase făcute la spitalu Brompton din Londra, spitalu consacratu espres pentru tratarea oticoșilor, au probat că acestu teribilu boală a găsit un ce putine în siropul Hypophosphitulu de var, cînd ea ră ajunge în cea după urmă perioadă.

Guturaiulu, Catarulu, Grippa, tusea, încedu îndată cu întrebunțarea acestui siropu, și cei cari suferă de astmă găsesc un elementu sigur de vindecare.

Se recomandă asemenea bolnavilor să întrebunțede și pastilele lui Grimault și C^o.

Acestu excelentu bonbon se compune de două substanțe foarte potolitoare și cu totulu nesupărătoare, ne conținđ opium.

Graines de Trèfle et de Luzerne
DÉPOT : AU GOURMAND

ADMINISTRATIUNEA ROMANULUI

Cu introducerea noiei sisteme monetare, prețurile Diariulu s'a lipsatu precum urmēză:

ABONAMENTE			
BUCUREȘCI		JUDECE	
	Lei Noui Bani		Lei Noui Bani
Pe anu.....	48	Pe anu.....	58
Pe șese lune.....	24	Pe șese lune.....	29
Pe trei lune.....	12	Pe trei lune.....	15
Pe uă lună.....	5	Pe uă lună.....	6

UNU ESEMPLARU 23 DE BAN
Pentru Austria și Germania 10 fiorini argint pe trimestru.— Pentru Francia 20 franci pe trimestru.

ANUNȚIURI SI INSERTIUNI Lei Noui Ban

Anunțuri în Tabla IV, linia de 30 litere..... 40
Insertiun și reclamede 30 litere..... 2

Repețirile nu se fac de cāt în condițiunile aci aratate și cu scădeminte următoare:

Pentru repețiri de 3 și 4 ori 10%	De 12 13 și 14 ori..... 25%	De 24 și 25 ori..... 40%
de 5, 6, 7 și 8 ori..... 15%	de 16, 17 și 18 ori..... 30%	de 28 și 29 ori..... 45%
de 9, 10 și 11 ori..... 20%	de 20, 21 și 22 ori..... 35%	de 32 ori și înainte..... 50%

Pentru anunțuri ce se publică pe mai multe lune se facu învoiri și reduceri și peste cele însemnate mai sus.

LA MAGASINU FILEANU & IONESCU
Strada Germană în colțu spre Hotelu de Europa.

Sub-semnații recomandăm Onorabilulu Publicu, că né-au sositu din nou STRIDIU prospete, MELCI de Transilvania, Curmale barbarine pe ramura lor și Nougat de Genova. *Filleanu et Ionescu.*

LA MAGASINU IOAN ANGHELESCU,
Calea Mogoșoiei visavis de Palatul Domnesc, în colțu.

Anunția D-lor Agricultori că au sosit sîmînțe de Luțernă adevărat franțesă și de cea mai bună calitate și sîmînțe de Tutun Turcesc Iaca